



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7304期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

杭州给企业发了份“防泄密说明书” 50项指标超接地气,“手把手”教企业守牢商业秘密



本报记者 陈毅人 通讯员 钟冉 柳冬芝

本报讯 核心技术怕被挖、客户名单担心“飞”?企业的商业秘密怎样才算守牢?近日,杭州市出炉了一份超实用的“防泄密说明书”——《商业秘密保护能力指标体系》(以下简称《指标体系》)。这份全国首创的地方标

准,不讲大道理,用50项接地气的指标,“手把手”教企业如何把商业秘密捂严实。

为什么要出台这份《指标体系》?因为杭州警方处理过不少企业的糟心事儿:技术骨干带着配方跑路了、客户名单被销售打包带走了、离职员工把关键技术参数泄露了……去年7月,杭州公安牵头,拉上公安部第三研究所、市中级人民法院、市人民检察院还有企业界的行家们,一起研究起草,他们跑遍了高科技、智能制造、生物医药这些“容易泄密”的企业,听取企业的意见建议,历时一年多,修订草案9次,最终出台了这份《指标体系》。

《指标体系》里的50项指标,企业只要

一条条对照着“答题”,就像照镜子一样,马上就能发现自家保密措施哪里不到位,内容特别实在——《指标体系》中有“物理防线”,比如在涉密区域醒目位置有没有张贴区域警示标识和行为禁止标识、涉密区域有没有设置有效的物理隔离保密措施;有“人员管理”,比如涉密员工离职时对企业配发的涉密载体予以回收并检查等;有“漏洞补齐”,比如客户名单光有名字电话可不够,还要加上交易习惯、特殊需求等信息,价值翻倍也更难被简单复制。

《指标体系》里的有些“招儿”,是杭州企业在实战中摸索出来的,比如,专门设置了“数字化能力版块”,要求企业用大数据

紧盯异常操作,电子文件要打上隐形水印,核心数据谁看谁改要“按需给权”等。

《指标体系》不只是“纸上谈兵”,它告诉企业具体的自查方法。这50项指标,分成了“必选项”和“可选项”。“必选项”就是企业保密的底线,“可选项”则是加分项。企业做到一条,就在表格上勾掉一条,这样一套流程自查下来,哪里是短板、哪里有风险,清清楚楚。

目前,杭州已有300多家企业在使用这份“防泄密说明书”,效果挺明显的一揪出了40多处安全漏洞,企业从发现商业秘密被泄露到报警的时间,平均缩短了11个月,比全省平均23.5个月快出一大截。



第一潮海鲜上岸

8月6日,“浙玉渔运船80008”号回到玉环市沙门镇渔业码头,一筐筐梭子蟹顺着输送带滑上岸,分拣、称重后由冷链车投放杭州、宁波、武汉等地市场,伏休解禁后的美味海鲜来啦。

通讯员 吴达夫 摄



开渔前,法院提前解除对失信船员的司法拘留

本报记者 马丽红 通讯员 吴琼

本报讯 8月5日,东海“小开渔”的号角吹响,舟山沈家门渔港内,千帆如离弦之箭,驶向广阔大海,开启新一轮的捕捞作业。“感谢法院能再给我机会,让我赶上这趟开渔出海。以后我肯定守规矩,再也不会干这种糊涂事了!”在热闹的渔港码头,刚被法院解除司法拘留的船员李某挥手告别执行法官,快步登上渔船,前往东海开捕。

李某是舟山市普陀区人民法院的一名被执行人。2023年3月,因拖欠他人4.8万元债务,他被债权人申请强制执行。执行过程中,他和债权人达成执行和解协议,当场履行支付8000元,并承诺剩下的4万元分期偿还。然而,一年多时间过去,李某

在陆续偿还2.4万元后,便不再履行还款义务。普陀区法院依法将李某纳入失信被执行人名单,并多方查找其下落。

8月2日,在当地公安协助下,执行法官经过缜密排查,终于锁定了李某的行踪。当时,李某正在街上悠闲购物。执行法官迅速行动,将李某一举“拿下”。

警车上,得知自己将因拒不履行生效法律文书确定的义务,面临15日司法拘留时,李某顿时慌了神,“法官,我真的知道错了!我正在买生活必需品,准备登船捕鱼呢。‘小开渔’马上就到了,要是错过这趟,我一家老小可怎么活啊!”

李某被拘留期间,执行法官多次与他深入沟通,一方面向他阐明拒不履行法律义务的严重后果,让他清楚认识到法律红线不可触碰;另一方面,也倾听他的实际困

难。李某逐渐敞开心扉,道出自己在渔船当船员,全家生计全依赖他出海捕鱼的情况,“我不是故意拖欠不还,只是今年收入实在减少太多,一时拿不出钱……”

执行法官深知,开渔期对李某一家生计至关重要,但法律的权威也不容践踏。在拘留所里,执行法官要求李某积极筹款,履行还款义务。李某为了能赶上开渔,挨个给亲友打电话求助。最终,他母亲四处奔走,2天内帮忙凑齐了剩余的1.6万元欠款。

鉴于李某在拘留期间认错态度良好,且积极筹款还清了全部债务,充分展现了悔过之意;同时,考虑到东海重要渔汛“小开渔”来临,若继续拘留李某,将严重影响其家庭生计。普陀区法院依据相关法律规定,秉持善意文明执行理念,经综合考量

后,决定提前解除对李某的司法拘留措施。

重获自由的李某心怀感激,大步迈向等待起航的渔船。甲板上,他的身影很快与其他船员融为一体。随着汽笛长鸣,渔船驶向东海渔场,开启了新的征程。

